



巴中友谊地久天长 上

北京 59届 郭玉金

有人说《巴中59届》是藏龙卧虎的一个群体。我非常赞同这个说法，59年届莘莘学子，没有辜负巴中母校的培养。毫不夸张地说，世界上各行各业只要有人群的地方几乎都有59届学子在发挥才华。这里我第一个要提到的是全巴中无人不知的总统级摄影师《巴生》！也可以说全印尼知识界、摄影界无人不识的《Amet Sutedjo》！他是我们59届郑忠庆同学。印尼总统从苏加诺开始，以及后来连任的总统标准像及其它重要场合，都是请他摄成的。我们59届每次聚会，只见他身背各种相机、上蹿下跳地从各种不同角度为大家摄影。谢谢AMET！

再随笔聊聊我们巴中59届，有刻苦奋斗在商界，事业成功并富有爱心的大老闆；有德才兼备，又有领导才能的企事业领头人；有刻苦钻研在科学界、教育界的物理学家、数学家、地质学家、高级工程师、教授、医生等等



2019年印尼玛琅聚会集体照

等等。他们对社会进步和人类的美好生活作出了巨大贡献。在巴中70周年时曾经介绍了几名有突出贡献的同学，这里由于篇幅有限就不一一详细介绍。总之，“好汉不提当年勇”这句话也正好用到谦虚又乐观的59届同学们身上。大家一致认为逞能了大半生，现在也该放松一下自己，好好善待自己，与老朋友们共享后半生了。

俗话说：朋友是最美丽的相遇，“修得百年同船渡”，千真万确。我们巴中59届同学当年毕业时正逢印尼反华排华高潮，一部分同学选择回国深造，一部分同学选择就地从商，还有就是成家立业，主政家庭事务。

光阴似箭，一晃就是半个多世纪！在这聚散离合的人生旅途中，在各自不同的生命轨迹上，我们《巴中59》的友谊永远被一根无形的绳索绑在一起。我认为这根绳是“缘”。我们59届校友之间的的确确是有情缘的。在这漫长的岁月里，在不同经历的心海里，我们能相互理解，越走越近，这实在是太不可思议了！

然而，说实在的，散落在世界各地的好几百号人，假如没有好领头人主动去拾遗，去掌舵去组织，哪也好比一盘散沙。我们这些巴中人又非常幸运地遇到善良、能干、充满爱心、又非常慷慨的领头人，印尼巴中59届校



老大黄瑞泉作开篇致辞

友会的“六大常委”（黄瑞泉、蔡福庆、朱祖慰、钱裕铭、杨嘉永、陈荣山）。他们留在本土呕心沥血，克服重重困难，为本国经济建设立了汗马功劳，最终成为成功的企业家。而最可贵的是他们从来没有忘过母校的恩情，始终牢记巴中校训：“合作奉献、乐观进取”。他们齐心协力，出资、出力、出智慧，号召大家要不分职位高低、贫富差距，永远乐观地对待生活，团结起来，每年欢乐聚首叙旧。2004年在大家的共同努力下出版了以钱裕铭为主编的《巴中59届校友纪念刊》。里面凝聚了大家对母校、对恩师、和对校友的情怀。2005年在巴中成立50周年之际，59届雅加达聚会上分发到每个校友手里。迄今为止，大家都视之为珍宝。

这里还值得浓墨一笔的是香港的彭绍洪同学，他宛如手握

一个巨大的吸铁石，把散落在世界各地的同学名单一一集中编辑起来。甚至还收集到了巴中59届每年班级合影的照片，对号入座。在没有大数据的年代里，这个工作也太令人折服了。

本文一开头我就提到《巴中59》是藏龙卧虎的一个群体，没想到在后半生却变成一个生龙活虎的群体。原先是一幅严肃面孔的老板派头，文质彬彬的学者们，如今宛如冲破牢笼似的活跃起来。那些隐匿在中国香港、中国大陆、印尼以及世界各地的巴瓦罗帝般的声乐天才；一群好像天生就会扭动腰板的舞星；还有口若悬河的笑星...。在他们的鼓动下，大家也会快乐地舞动身躯，翩翩起舞。

再者，居住在各个不同地区的同学们也非常团结，积极拥护并大力支持六位领头羊的指挥。从2004年至2019年，我们在世界各地一共成功地组织了12次欢乐无比的大型聚会。这也必须大大地奖赏香港校友会，他们平时就比较活跃，频繁地组织活动，成立了舞蹈队，每周排练。每月大家一起饮茶，过年过节也肯定有活动，总是热热闹闹的，令人羨

